附件3

中华人民共和国海关关于转关货物

监管办法

第一章　总则

     第一条 为了加强对转关货物的监管，方便收发货人办理海关手续，根据《中华人民共和国海关法》制定本办法。
      第二条 转关货物是海关监管货物， 除另有规定外（见附件1），进出口货物均可办理转关手续。海关对进出口转关货物施加海关封志。
      第三条 转关货物应当由已经在海关注册登记的承运人承运。海关对转关限定路线范围，限定途中运输时间，承运人应当按海关要求将货物运抵指定的场所。
      海关根据工作需要，可以派员押运转关货物，货物收发货人或者其代理人、承运人应当按规定向海关缴纳规费，并提供方便。
      第四条 转关货物的指运地或者启运地应当设在经海关批准的监管场所。转关货物的存放、装卸、查验应当在海关监管场所内进行。特殊情况需要在海关监管场所以外存放、装卸、查验货物的，应当向海关事先提出申请，海关按照规定监管。
      第五条 海关对转关货物的查验，由指运地或者启运地海关实施。进、出境地海关认为必要时也可以查验或者复验。
      第六条 转关货物未经海关许可，不得开拆、提取、交付、发运、调换、改装、抵押、质押、留置、转让、更换标记、移作他用或者进行其他处置。
      第七条 转关货物的收发货人或者代理人，可以采取以下三种方式办理转关手续：
      （一）在指运地或者启运地海关以提前报关方式办理；
      （二）在进境地或者启运地海关以直接填报转关货物申报单的直转方式办理；
      （三）以由境内承运人或者其代理人统一向进境地或者启运地海关申报的中转方式办理。
      第八条 转关货物申报的电子数据与书面单证具有同等的法律效力。对确因填报或者传输错误的数据，符合进出口货物报关单修改和撤销管理相关规定的，可以进行修改或者撤销。对海关已经决定查验的转关货物，不再允许修改或者撤销申报内容。
      广东省内公路运输的《进境汽车载货清单》（附件2）或者《出境汽车载货清单》（附件3）视同转关申报书面单证，具有法律效力。
      第九条 提前报关的转关货物，进境地海关因故无法调阅进口转关数据时，可以按照直转货物的规定办理转关手续。
      第十条 从一个设关地运往另一个设关地的海关监管货物，除另有规定外，应当按照进口转关方式监管。
      第十一条 转关货物运输途中因交通意外等原因需要更换运输工具或者驾驶员的，承运人或者驾驶员应当通知附近海关；附近海关核实同意后，监管换装并书面通知进境地、指运地海关或者出境地、启运地海关。
      第十二条 转关货物在国内储运中发生损坏、短少、灭失情事时，除不可抗力外，承运人、货物所有人、存放场所负责人应承担税赋责任。

第二章 进口转关货物的监管

      第十三条 转关货物应当自运输工具申报进境之日起14天内向进境地海关办理转关手续，在海关限定期限内运抵指运地海关之日起14天内，向指运地海关办理报关手续。逾期按照规定征收滞报金。
      第十四条 进口转关货物，按货物到达指运地海关之日的税率和汇率征税。提前报关的，其适用的税率和汇率是指运地海关接收到进境地海关传输的转关放行信息之日的税率和汇率。如果货物运输途中税率和汇率发生重大调整的，以转关货物运抵指运地海关之日的税率和汇率计算。
      第十五条 提前报关的转关货物，进口货物收货人或者其代理人在进境地海关办理进口货物转关手续前，向指运地海关录入《进口货物报关单》电子数据，指运地海关提前受理电子申报，货物运抵指运抵海关监管场所后，办理转关核销和接单验放等手续。
      第十六条 提前报关的转关货物，其收货人或者代理人向指运地海关填报录入《进口货物报关单》后，计算机自动生成 《进口转关货物申报单》（见附件4）并传输至进境地海关。
      第十七条 提前报关的转关货物收货人或者代理人，应当向进境地海关提供《进口转关货物申报单》编号，并提交下列单证办理转关手续：
      （一）《进口转关货物核放单》（见附件5）；广东省内公路运输的，交验《进境汽车载货清单》；
      （二）《中华人民共和国海关境内汽车载运海关监管货物载货登记簿》(以下简称《汽车载货登记簿》)或《船舶监管簿》；
      （三）提货单。
      第十八条 提前报关的进口转关货物应当在电子数据申报之日起的5日内，向进境地海关办理转关手续。超过期限仍未到进境地海关办理转关手续的，指运地海关撤销提前报关的电子数据。
      第十九条 直转的转关货物，货物收货人或者代理人在进境地录入转关申报数据，直接办理转关手续。
      第二十条 直转的转关货物，货物收货人或者代理人应持以下单证向进境地海关办理转关手续：
      （一）《进口转关货物申报单》；广东省内公路运输的，交验《进境汽车载货清单》；
      （二）《汽车载货登记簿》或者《船舶监管簿》。
      第二十一条 具有全程提运单、需换装境内运输工具的中转转关货物，收货人或者其代理人向指运地海关办理进口报关手续后，由境内承运人或者其代理人，批量办理货物转关手续。
      第二十二条 中转的转关货物，运输工具代理人应当持以下单证向进境地海关办理转关手续：
      （一）《进口转关货物申报单》；
      （二）《进口货物中转通知书》（见附件6）；
（三）进口中转货物的按指运地目的港分列的纸质舱单；
     以空运方式进境的中转货物，提交联程运单。

第三章 出口转关货物的监管

      第二十三条 出口提前报关的转关货物，由货物发货人或者其代理人在货物未运抵启运地海关监管场所前，向启运地海关填报录入《出口货物报关单》电子数据，启运地海关提前受理电子申报。货物应当于电子数据申报之日起5日内，运抵启运地海关监管场所，办理转关和验放等手续。超过期限的，启运地海关撤销提前报关的电子数据。
      第二十四条 出口直转的转关货物，由货物发货人或者其代理人在货物运抵启运地海关监管场所后，向启运地海关填报录入《出口货物报关单》电子数据，启运地海关受理电子申报，办理转关和验放等手续。
      第二十五条 提前报关和直转的出口转关货物，其发货人或者代理人应当在启运地填报录入《出口货物报关单》，在启运地海关办理出口通关手续后，计算机自动生成《出口转关货物申报单》（附件7）数据，传送至出境地海关。
      第二十六条 提前报关和直转的出口转关货物发货人或者代理人应当持以下单证在启运地海关办理出口转关手续：
      （一）《出口货物报关单》；
      （二）《汽车载货登记簿》或者《船舶监管簿》；
      （三）广东省内公路运输的，还应当递交《出境汽车载货清单》。
      第二十七条 提前报关和直转的出口转关货物到达出境地后，发货人或者代理人应当持《汽车载货登记簿》或者《船舶监管簿》和启运地海关签发的《出口货物报关单》和《出口转关货物申报单》或者《出境汽车载货清单》（广东省内公路运输），向出境地海关办理转关货物的出境手续。
      第二十八条 具有全程提运单、需换装境内运输工具的出口中转货物，发货人向启运地海关办理出口报关手续后，由承运人或者其代理人按照出境运输工具分列舱单，批量办理货物转关手续。
      第二十九条 出口中转货物 ，其发货人或者代理人向启运地海关办理出口通关手续后，运输工具代理人向启运地海关录入并且提交下列单证：
      （一）《出口转关货物申报单》；
      （二）按出境运输工具分列的电子或者纸质舱单；
      （三）《汽车载货登记簿》或《船舶监管簿》。
      经启运地海关核准后，签发《出口货物中转通知书》（见附件8）。出境地海关验核上述单证，办理中转货物的出境手续。
      第三十条 对需运抵出境地后才能确定出境运输工具，或者原定的运输工具名称、航班（次）、提单号发生变化的，可以在出境地补录或者修改相关数据，办理出境手续。

第四章 核销

      第三十一条 进口转关货物在运抵指运地海关监管场所后，指运地海关方可办理转关核销。
      对于进口大宗散装转关货物分批运输的，在第一批货物运抵指运地海关监管场所后，指运地海关办理整批货物的转关核销手续，发货人或者代理人同时办理整批货物的进口报关手续。指运地海关按规定办理余下货物的验放。最后一批货物到齐后，指运地海关完成整批货物核销。
      第三十二条 出口转关货物在运抵出境地海关监管场所后，出境地海关方可办理转关核销。货物实际离境后，出境地海关核销清洁舱单并且反馈启运地海关，启运地海关凭以签发有关报关单证明联。
      第三十三条　转关工具未办结转关核销的，不得再次承运转关货物。

第五章 附则

      第三十四条 本办法下列用语的含义是：
      （一）转关货物系指：
      1、由进境地入境，向海关申请转关、运往另一设关地点办理进口海关手续的货物；
      2、在启运地已办理出口海关手续运往出境地，由出境地海关监管放行的货物；
      3、从境内一个设关地点运往境内另一个设关地点，需经海关监管的货物。
      （二）进境地：指货物进入关境的口岸。
      （三）出境地：指货物离开关境的口岸。
      （四）指运地：指进口转关货物运抵报关的地点。
      （五）启运地：指出口转关货物报关发运的地点。
      （六）承运人：指经海关核准，承运转关货物的企业。
      第三十五条 本办法由海关总署负责解释。
      第三十六条 本办法自2001年10月15日起实施。原《海关总署关于发布〈中华人民共和国海关广东地区陆路转关运输货物监管办法〉的通知》（署监[2001]21号）、《海关总署关于发布〈中华人民共和国海关关于长江沿线进出口转关运输货物监管办法〉的通知》（署监[2001]22号）、《关于发布〈中华人民共和国海关关于转关运输货物监管办法的〉通知 》（署监一[1992]1377号）同时废止。

      附件：（略）
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